

倾力护航“夜经济”

通讯员 张莎莎 本报记者 方正义

本报讯 近年来,台州市公安局路桥分局桐屿派出所围绕“夜经济”集中区域开展街面巡防工作,在重点时段、路段采取“定时+分段”“车巡+步巡”“定点值守+动中备勤”方式,进行覆盖式、拉网式巡逻。

针对“夜经济”可能发生的摊位纷争、买卖纠纷、噪音扰民、酒后滋事等矛盾纠纷,该所在夜市显著位置建立警务室,提前介入、全面排查,积极协调相关部门介入处理、联合化解。同时建立“夜市警民工作群”,线上及时了解摊主经营中存在的问题,第一时间为摊主提供“菜单式”“点对点”服务。

此外,该所与夜市管理方沟通配合,在夜市出入口人员密集点位合理增设防冲撞隔离墩,并协调管理方在夜市公共区域增设视频监控,实现夜市摊点区域公共视频全覆盖、无死角。

据介绍,自夏季治安打击整治行动开展以来,该所已现场调解夜市纠纷11起,救助群众6起。

集中培训强技能

通讯员 王志强 姜一飞

本报讯 为全面提升安保人员安全检查、应急处突能力,近日,江山市人民法院组织对全院安保人员进行业务技能集中培训。培训采取理论教学与示范演练相结合的方式,主要围绕安检技能、执勤礼仪、队列动作及应急处突等内容展开。

培训过程中,专业教官对安保人员进行队列基础动作和消防实操训练,详细讲解了手持金属探测器等各类安检设备与单警装备的使用方法,介绍了安全检查时的文明用语、执勤礼仪以及相关规范要求,同时对识别管制器具、处置危险物质和限制物品等进行重点强调。最后还对全体参训人员进行了技能考核,并观摩模拟处突演练活动。

破获非法狩猎案

通讯员 王英慧

本报讯 近日,安吉县公安局杭垓派出所民警与县综合行政执法局杭垓中队队员在日常联合巡查过程中,破获一起非法捕猎黄豆鸟案件,抓获违法行为人1人,查获黄豆鸟7只。

当日下午,民警与队员发现远处驶来一辆电瓶车,车上有一个用黑布包裹的东西疑似鸟笼。见到执法车辆,驾驶该电瓶车的男子神色慌张,快速掉头驶离。民警立即驾车,在保证安全的情况下将该男子截停。见民警靠近,男子将电瓶车丢弃在路边,匆匆朝田埂处跑去,试图逃离现场。不过很快就被民警追回。经检查,该男子电瓶车上有3只黄豆鸟。

黄豆鸟,学名棕头鸦雀,属于“三有”保护动物。因其声音洪亮、外表呆萌可爱等,深受鸟类爱好者喜爱。一些不法分子为获取非法利益,用工具对其捕捉并出售贩卖,破坏了生物多样性及生态平衡。

经讯问,该男子对其为满足个人私利而使用粘网等工具非法捕捉、饲养黄豆鸟的犯罪事实供认不讳。之后,民警在该男子家中找到了放置于院子里准备饲养、出售的4只黄豆鸟。

经查,该男子于今年4月至5月间,多次在杭垓镇某村山林附近布置捕鸟网,共捕获7只黄豆鸟。

目前,公安机关对犯罪嫌疑人已采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒,野生动物是人类的朋友,是自然生态系统的重要组成部分。保护生态平衡是每个公民的责任,广大群众要自觉增强保护野生动物的意识,积极参与到保护野生动物的活动中来。

及时救助鹰嘴龟

通讯员 杨晶

本报讯 近日,在热心市民帮助下,诸暨市公安局店口派出所成功救助一只国家二级保护动物。

当日,辖区一名大叔将一只外形奇特的“乌龟”送到派出所。他说自己在路上偶然看见这只“大头乌龟”,觉得应该是保护动物,就带着它来到派出所了。民警发现,这只“乌龟”体扁平、头大,不能缩进壳内,喙部上、下颚钩曲呈鹰嘴状,长长的尾巴上还有鳞甲。通过联系相关部门,最终确定这是国家二级保护动物鹰嘴龟。随后,民警临时当起饲养员,照料鹰嘴龟,并联系诸暨市农业农村局专业人员做进一步处理。工作人员表示,将照料这只鹰嘴龟一段时间,确保它活动正常后,再按规定进行放生。

政策宣讲面对面

近日,平湖市公安局钟埭派出所组织民辅警前往辖区企业,实地宣传嘉兴市最新户籍政策,并现场解决相关问题。

通讯员 潘湘君



专项整治电动车

为严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,连日来,湖州市织里镇组织消防、交巡警、市场监管等部门兵分多路,开展电动自行车非法改装专项整治行动,对非法改装电动自行车实施精准打击。

通讯员 朱健



及时淘汰超标车

近日,青田县公安局交警大队到温溪镇开展电动自行车交通安全、消防安全知识宣传,引导群众及时淘汰置换超标电动自行车,不驾驶超标电动自行车上路,不乱拉电线充电等。据了解,今年4月1日至9月13日,该大队共查扣1000多辆非标电动自行车,办理符合国标的电动自行车3235辆。

通讯员 陈肖波



反邪教阵地亮相

近日,杭州市拱墅区天水街道在武林门码头环北公园内打造了集教育性、知识性与观光性于一体的武林门大运河反邪教新阵地。园内,艺术宣传栏融合反邪教内容,美观且富有教育意义;路灯杆悬挂“天水十景”与反邪教标语;游步道旁,“书本造型”的宣传栏展示了街道的反邪教成果;草坪上,8块标识牌提醒市民游客坚决抵制邪教的渗透。

通讯员 尤海丽



党建引领聚合力

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,近日,平湖市消防救援局组织人员到平湖·中国服装城参观见学。

平湖·中国服装城坚持“党建强、市场强”理念,充分发挥党建在市场发展中的引领及战斗堡垒作用,引领专业市场和羽绒服产业不断发展,成功入选嘉兴市“小个专”党建引领共同富裕典型样本,成为首批市级示范共富工坊,荣登“中国商品市场综合百强榜”。消防人员参观了服装城数智驾驶舱、公司党建阵地、荣誉墙等,表示此次参观见学收获良多。未来,消防救援局将进一步探索党建工作新途径,整合党建资源,搭建助企平台,努力开创工作新局面。

赛前检查除隐患

通讯员 陈世杰

本报讯 为切实做好全国田径锦标赛消防安全保卫工作,近日,衢州智慧新城消防安全委员会深入赛事相关接待酒店开展消防安全检查。

检查组重点检查各酒店的消防安全制度是否落实到位,建筑消防设施是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,员工是否具备消防安全“四个能力”,消防控制室设置是否符合要求,消防控制设备是否正常运行等,要求各单位在运动会期间加强防火巡查检查力度,强化人防、物防、技防等措施,并强调要逐级落实消防安全责任,定期开展隐患自查自纠,积极整改火灾隐患。

违规行为大曝光

通讯员 金雯怡

本报讯 为维护辖区消防安全形势稳定,近期,海宁市消防救援大队针对辖区内的电动自行车开展消防安全专项整治行动,并对外公布3起电动自行车违法典型案例。

9月5日14时许,司某某在海宁市海昌街道海宁恒耀时尚产业园楼梯间违规停放电动自行车;9月6日11时许,马某某在海宁市东西大道115号海宁市建欣不锈钢制品有限公司楼梯间违规停放电动自行车;9月5日9时半,张某在海宁市红旗路28号浙江宇立新材料有限公司疏散通道违规停放电动自行车。根据《浙江省消防条例》相关规定,海宁市消防救援大队对当事人进行罚款,并开展了消防安全教育。

织密群防群治网

见习记者 张晓琼 通讯员 陈宇晨

本报讯 “新大街那户出租房电线套管问题还没整改好,需要你们一起去督促下。”近日,天台县洪畴镇希董村专职网格员在该村平安例会上反映道。会后,村两委干部联合赴现场进行检查,顺利解决了问题。

近年来,洪畴镇坚持发挥群防群治作用,充分调动村民参与社会治安的积极性,在村一级设立平安例会制度,村干部、专职网格员每半个月进行一次线上或线下的平安会商,定期对网格内的安全隐患进行检查,营造平安建设人人参与、人人共享的局面。

针对社会治安中的突出问题,洪畴镇联合公安、卫生院等力量,建立“定期排查、及时研判、信息共享、分类服务”四大机制,及时消除治安隐患;发动村民组建村级平安巡防志愿者队伍,每晚开展平安夜巡“敲门行动”,进行入户宣传,提醒村民注意日常安全防范,全力筑牢社会治安防控网。